



আজ মৎস্যজীবীদের সমুদ্রে যেতে নিষেধাজ্ঞা



নিজস্ব সংবাদদাতা, দিমা : গত কয়েকদিনের জন্য নিম্নচাপের জেরে দিমা সমুদ্রে জলের স্তর বেশ খানিকটা বেড়েছে। এর মধ্যে মঙ্গলবার বাতাসের গতি বড়ায় উত্তাল হয়ে উঠেছে দিয়ার সমুদ্র। সকাল থেকেই ফুসে উঠেছে জল। তাই উত্তাল পরিষ্টিতে আগামী ২৪ ঘণ্টা মৎস্যজীবীদের সমুদ্রে মাহ ধরতে যেতে নিষেধ করা হয়েছে। পাশাপাশি পর্যটকদেরও সমুদ্রে মানে নামতে নিষেধাজ্ঞা জরি করেছে প্রশাসন। আবহাওয়া ও দক্ষতরের পূর্বাভাস অনুযায়ী গুটি হবে কলকাতা সহ দক্ষিণবঙ্গের বিস্তীর্ণ এলাকার। যার জেরে সমুদ্র উত্তাল হয়ে উঠবে। এদিন সকালের ভোরা জোয়ারের সময় ছিল বেলা ১১টা ৩৫ মিনিট নাগাদ। এই সময়

চুরির সাথে জড়িত কোম্পানির ম্যানেজার ও দুই সহকর্মী

নিজস্ব সংবাদদাতা, পর্শকুড়া : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার মেচোগ্রামে দিনে-দুপুরে অনলাইন শপিং সংস্থার ডেলিভারি অফিসে ডাকাতির ঘটনার কয়েক ঘণ্টার মধ্যেই রহস্যের কিনারা করল পূর্ব মেদিনীপুর জেলা পুলিশ। সোমবার দুপুরে পর্শকুড়ার মেচোগ্রামে ডেলিভারি হন কোর্পোরেশন প্রতিষ্ঠেট লিমিটেড নামে একটি ডেলিভারি সংস্থার অফিসে চার দ্রুতী মোটরবাইকে এসে সি সি টিভি ক্যানেরা ভাঙচুর করে। ছিনতাই করে নিয়ে যায় প্রায় ৪৭ লক্ষ টাকা। যাবতিকাভাষেই এই ডাকাতির ঘটনার জেরে এলাকার চাঞ্চল্য ছড়ায়। তবে মাত্র ২৪ ঘণ্টার মধ্যেই পুলিশ হস্তক্ষেপে ডাকাতি কাণ্ডের রহস্যের সমাধান করায় স্বস্তির নিশ্বাস ফেলছেন জেলার অধিবাসীরা। জানা গেছে, তদন্তে নামতেই পুলিশের হাতে উঠে আসতে থাকে একের পর এক

অসঙ্গতি। ডাকাতির ঘটনায় পরিকল্পিত বলে মনে হয় পূর্ব মেদিনীপুর জেলা পুলিশ সুপার ডি সোনাম নিশা কুমারের। মঙ্গলবার পর্শকুড়া থানার পুলিশ সুপার ডি সোনাম নিশা কুমার এক সাবানিক ঠেঁকে গুট তিন দ্রুতী নামতেই পুলিশের হাতে উঠে আসতে থাকে একের পর এক



ম্যানেজার ও দুই কর্মী ডাকাতির গর বেসে নিজেরাই ৩৬ লক্ষ ৫২ হাজার টাকা আত্মসাৎ করতে চেষ্টা করেছিল। পর্শকুড়া থানার পুলিশ তদন্তে নেমে আসলে ঘটনা জানতে পারেন। এর পরেই ডেলিভারি অফিসের ম্যানেজার শিখরিং ও উদ্ধার হওয়া টাকা হাতির ধারের পুলিশ তাদের গ্রেফতার করেন।

কালো বোট রহস্যের সমাধান

নিজস্ব সংবাদদাতা, জুনপুট : কালো বোট রহস্যের কিনারা হল। গতকালকদিন ধরে দিয়ার অদূরে সমুদ্রে ভেসে বেড়ানো বোটটি যে কোনো ভাবেই ভুতুড়ে কিংবা সন্ত্রাসবাদীদের নয় তা একপ্রকার পরিষ্কার হয়ে গিয়েছে। এদিন জুনপুট কোস্টাল থানা ভুতুড়ে ভেসে যাওয়া বোটটি খুঁজে পান পুলিশ। বোটটি দক্ষিণ দিকের পরগনার সাগর এলাকা থেকে পূর্ব মেদিনীপুর জেলার হিজলি শরীকে পূর্ণাঙ্গীদের নিয়ে এসেছে। বোটটি নাম লোকসান। এর মালিক হলেন কালীপুরের বাসিন্দা অমিত পাহাড়ী। বেশ কয়েকজন পূর্ণাঙ্গীকে নিয়ে সেটি এসেছে হিজলিতে। এই ট্রাফিকটির পাঠটি পরিষ্টিত হওয়ার মধ্যে যেতে নাম। দিমা ও বংগের এলাকার মাল ধার ট্রাফিকটির রঙ খোঁসে লাল সেকানে এই ট্রাফিকের রঙ ছিল কালো। তাছাড়া মৎস্যজীবীদের ট্রাফিকের মধ্যে অপকরের পাশ কাটানো সিগন্যাল দেয়। কিন্তু এই ট্রাফিকটি অন্য ট্রাফিকের পূর্ণাঙ্গী হেফাজতের নিদর্শন দেনে বিচারক। এই ঘটনার সাথে আর করার জড়িত আছে তার সম্বন্ধ গুরু করছে পুলিশ।

আশেপাশে যুব বেড়াচ্ছিল। যার জেরে বিঘাতি তৈরি হয়। প্রসঙ্গত, সোমবার মাহ সমুদ্রে এক সন্দেহভাজন বোটের হাদীশ পেয়ে মৎসা দপ্তরকে খবর দেয় মৎস্যজীবীরা। জানা গেছে, দিন পরিষ্কার হয়ে গিয়েছে। এদিন জুনপুট কোস্টাল থানা ভুতুড়ে ভেসে যাওয়া বোটটি খুঁজে পান পুলিশ। বোটটি নাম লোকসান। এর মালিক হলেন কালীপুরের বাসিন্দা অমিত পাহাড়ী। বেশ কয়েকজন পূর্ণাঙ্গীকে নিয়ে সেটি এসেছে হিজলিতে। এই ট্রাফিকটির পাঠটি পরিষ্টিত হওয়ার মধ্যে যেতে নাম। দিমা ও বংগের এলাকার মাল ধার ট্রাফিকটির রঙ খোঁসে লাল সেকানে এই ট্রাফিকের রঙ ছিল কালো। তাছাড়া মৎস্যজীবীদের ট্রাফিকের মধ্যে অপকরের পাশ কাটানো সিগন্যাল দেয়। কিন্তু এই ট্রাফিকটি অন্য ট্রাফিকের পূর্ণাঙ্গী হেফাজতের নিদর্শন দেনে বিচারক। এই ঘটনার সাথে আর করার জড়িত আছে তার সম্বন্ধ গুরু করছে পুলিশ।

দারুয়া বলাকা সংঘের রক্তদান



নিজস্ব সংবাদদাতা, কাঁধি : মুখামতী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের কথায় অনুপ্রাণিত হয়ে রক্তদান শিবিরে আয়োজন করল দারুয়া বলাকা সংঘ। উক্ত অনুষ্ঠানের সূচনা করেন কাঁধি পৌরসভার সৌমেন্দ্র অধিকারী। কাঁধি পৌরসভার পৌরপ্রধানকে বরণ করেন প্রানের সদস্য তথা কাঁধি প্রভাত কুমার কলেজের সাধারণ সম্পাদক রূপ মাইতি। মঙ্গলবার লাক্ষা স্টেশন সাধারণ বিদ্যালয় মাঠে রক্তদান শিবিরের আয়োজন করে। প্রানের সাধারণ সম্পাদক রূপ মাইতি বলেন, প্রভাত রক্ত দান ব্যাণ্ডওলিতে রক্তের আকাল দেখা যায়। সেই আকাল দূর করতে রক্তদান শিবিরের আয়োজন করা হয়। প্রানের সদস্য বিশিষ্ট দিল দাস বলেন, প্রানের সদস্য সহ প্রায় ৫০ জন রক্ত দান করেন। সমস্ত রক্ত সংগ্রহ করেন কাঁধি মহকুমা প্রাথমিক। এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন কাঁধি ১ম ওয়ার্ডে কাউন্সিলর সেক মার্শন, বিশিষ্ট সমাজসেবী দেবশীল ভূঞা সহ প্রমথ। এই অনুষ্ঠানে সহাই ধন্যবাদ জানায় প্রানের দেবদুলাল ভূঞা।

ফর্মফিলাপে কৃষকদের লম্বা লাইন



নিজস্ব সংবাদদাতা, তমলুক : মঙ্গলবার বিকেল পর্যন্ত পূর্ব মেদিনীপুরের ২৫টি ব্লকে কৃষিদপ্তরের বহু কৃষক বিকেল পর্যন্ত লাইন দিয়ে জমা দিলেন বাংলা ফসল বীমা ফোরামার ফর্ম। কোলাঘাট, পর্শকুড়া, তমলুক, নন্দকুমার, সুতাঘাট, মহিষাদল, কাঁধি সহ জেলার সর্বত্র ব্লক কৃষিদপ্তরের ছবিটি ছিল একই। কৃষকে ক্ষতিগ্রস্তের পাওয়ার মতো ফর্মের খামলা রাখার মধ্যে এলাকার শেখ কয়েক বছর চালা হয়েছে এই ব্যবস্থা। আসন্ন বার্ষিক মরশুমে ধানাদানের কাজ শুরু হয়েছে। চলছে বাবা রোপনের কাজ। আর নিয়ম মোতাবেক ৩১

দাসপুরে বেহাল রাস্তায় ধান গাছ পুঁতে বিক্ষোভ

নিজস্ব সংবাদদাতা, দাসপুর : পশ্চিম মেদিনীপুরের গৌরা গ্রাম পঞ্চায়েতের সোনাটাই থেকে সীতাপুর গ্রামে যাওয়ার মূল রাস্তাটি বহন ধরেই বেহাল। অঞ্চল ওই রাস্তার উপর ডর করেই আসে পাশের পাটটি গ্রামের মানুষকে দৈনিক যাতায়াত করতে হয়। স্থল-পলক বেতে হলেও ছাত্রছাত্রীদের সমস্যাটা পড়তে হয়। চিনাশেত বন্যকালে ওই রাস্তা বিচলিত হলেও আরও বাড়ি প্রায় আট কিলোমিটার ওই রাস্তা সারাই করার দাবি বহন ধরেই জানিয়ে আসছেন গ্রামবাসীরা। কিন্তু

প্রতিবারে রাস্তা সারাই প্রতিশ্রুতি মিললেও কাজ হয়নি। প্রতিবারে তাই রাস্তায় ধানগাছ লাগিয়ে বিক্ষোভ দেখাল এলাকাবাসী। গৌরা গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধান শীতল খাঁড়ার বলেন, বিক্ষোভের খবর শুনেই। এন আর ডি এর অধীনে ওই রাস্তা চালাই করার জন্য টেন্ডারের কাজ আছেই সম্পন্ন হয়েছে। টিকানারের গাফিলতির ফলে কাজ শুরু হতে দেরি হচ্ছে। খুব শীঘ্রই কাজ শুরু হয়ে যাবে। আন্দোলনকারীরা অবশ্য ক্ষমকি দিয়েছেন, ক্রত কাজ না হলে আগামী দিনে তরি। বৃহত্তর আন্দোলনে নামেনে।



এক বছরেই পিচ

উর্ধ্বনাথদে পূর্ণ
নিজস্ব সংবাদদাতা, বেলপাহাড়ি : জলমহলের উন্নয়ন-অনুন্নয়ন ঘিরে এক কাঁধি ও প্রান্তর, সেই জলমহলের বেলপাহাড়ি ব্লকের পাথুরা থেকে ঠাকুরদাপাহাড়ি পর্যন্ত ৫ কিলোমিটার রাস্তার পিচ বহর পার হতেই উঠে গিয়ে থানাখন্দে ভরে গেলে। এলাকার বাসিন্দাদের অভিযোগ, এমনিতেই জলমহলের এই সব প্রত্যন্ত এলাকার উন্নয়নে উদাসীনতা রয়েছে। তার ওপর গত বছর বর্ষাও শিমুলপাল অঞ্চলের খটখটায় থেকে মাঝেগেড়ি সা, জটিলিয়া, কটুয়া ও দড়ামতি হয়ে ঠাকুরদাপাহাড়ি পর্যন্ত রাস্তাটি প্রধানমন্ত্রী গ্রামসড়ক যোজনার পাল্প করা হল, কিন্তু বছর দুয়েতেই পিচ উঠে তা থানাখন্দে ভরে গেলে। যার ফলে সমস্যাটা পড়তে হচ্ছে এলাকার বাসিন্দাদের।

মর্ডান হাই স্কুলে অভিভাবকদের বিক্ষোভ

নিজস্ব সংবাদদাতা, পেশোরা : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার পেশোরা ব্লকের পর্শকুড়া মর্ডান হাই স্কুলে মঙ্গলবার সকালে উত্তেজনা ছড়ায়। গ্রামবাসী ও অভিভাবকদের অভিযোগ, শিক্ষকরা প্রতিদিন শোয়াই মূল্যে খুসে যাতায়াত করে। স্কুলের মিড ডে মিল রান্না করা হয় অস্বাস্থ্যকর পরিধেয়ে। খোঁরা মার্চ সহ স্কুলের চারপাশ নোংরা-অস্বাস্থ্যকর ভর্তি। আন্দোলনকারীদের আরও অভিযোগ, বারবার বিদ্যালয় কড়পক্ষকে জানিয়েও সেনে কাজ

রোগীর মৃত্যুকে কেন্দ্র করে উত্তেজনা



নিজস্ব সংবাদদাতা, ষাটাল : পশ্চিম মেদিনীপুরের খাটানের একটি কেরকারি নারিবেগেয়ে বোগী মৃত্যুকে কেন্দ্র করে মঙ্গলবার উত্তেজনা ছড়ায়। মৃতের পরিবার লোক বিক্ষোভ দেখাতে থাকেন। পরে পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছে পরিষ্টিত নিয়ন্ত্রণে আসেন। ষাটাল থানায় মৃতের পরিবারের পক্ষ থেকে অভিযোগ করা হলে পুলিশ মৃতদেহ মর্ডানদরতে পাঠায়। এলাকার বিবেক দাস পূর্ব মেদিনীপুরের ২৬ এর মেদা দাস গ্রন্থক যন্ত্রণা নিয়ে ভর্তি হয়

ক্রাবের উদ্যোগে স্বাস্থ্য পরীক্ষা শিবির



নিজস্ব সংবাদদাতা, হলদিয়া : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার হলদিয়া লারঙ্গ প্রানের উদ্যোগে এক হলদিয়া থানার ব্যবস্থাপনায় মঙ্গলবার বিনা ব্যয়ে চকু পরীক্ষা, সুগার পরীক্ষা, ও হেলোট প্রদান অনুষ্ঠান হয়। উপস্থিত ছিলেন, হলদিয়া মহকুমা পুলিশ অফিসার তরয় মুখার্জী, লারঙ্গ ডিস্ট্রিক্টের প্রাক্তন গভর্নর এস.পি. ব্যানার্জী, আইসি কুমারিত খোয়া সহ আরও প্রশাসনিক কর্মী ব্যক্তির।

দিল্লিতে কেন্দ্রীয় জলসম্পদ মন্ত্রীর কাছে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি পেশ

নিজস্ব সংবাদদাতা, দিল্লি : বহু প্রতিশ্রুতি পূর্ব ও পশ্চিম মেদিনীপুর জেলার স্থায়ী বন্যা প্রতিরোধে ঘটাল মাস্টার প্রামে অবলিয়ে অর্থ বরাদ্দ করিতে বর্বার পরীজ কাজ শুরু দাবিতে মঙ্গলবার দিল্লিতে কেন্দ্রীয় জলসম্পদ উন্নয়ন দপ্তরের মন্ত্রী নীলেন গড়কারের নিকট ঘটাল মাস্টার প্রাম রূপসম সমস্যা কমিটির পক্ষ থেকে বোঝা করে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি দেওয়া হয়। প্রতিদিনদিলে ছিলেন, পশ্চিমবঙ্গের জলসম্পদ লোকসমতা কমিটির প্রাক্তন সাসেন ডাঃ তরুণ মন্তল, সত্যসাধন চক্রবর্তী, দেবশীল মাইতি, অজিতাম বেগা, সুদীপ গোস্বামী প্রমুখ। মন্ত্রী মহোদয় দাবির যৌতিকতা স্বীকার করে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের আশ্বাস দেন। তবে বর্ষা শুরু সরকারে এব্যাপারে মূল উদ্যোগী হতে হবে বলে বলেন। ঘটাল মাস্টার প্রাম রূপসম সমস্যা কমিটির যুগ্ম সম্পাদক নারায়ণচন্দ্র নায়ক ও দেবশীল মাইতি



অভিযোগ করে বলেন, ২০১৫ সালে গঙ্গা নদী নিয়ন্ত্রণ কমিশন ও কেন্দ্রীয় জলসম্পদ মন্ত্রকের টেকনিক্যাল কমিটি প্রকল্প ছাড়বার দিলেও রোগী এই বড় প্রকল্পকে শুরু টাকা দেবে তা নিয়ে চিন্তে দড়ি টানছিলেন। আমরা আমাদের কমিটির পক্ষ থেকে রাজ্যের মুখামতীকে বারং বারং পূর্বনে সেসমতীকে একত্রিক বার এবং গত ১৬ জুন নতুন সেসমতী ও সেসমেন মহাপ্রকল্প স্মারকলিপি দিয়ে কেন্দ্রকে চাপ সৃষ্টি করা আমাদের কমিটির প্রতিদিনই সহ বিধান সভার সর্বকর্মীরা প্রতিদিনই দল পাঠাতে অনুমোদন করেছিলেন। কিন্তু রাজ্য সরকারের পক্ষ থেকে এ ব্যাপারে কোনও উদ্যোগ না নেওয়ার মঙ্গলবার আমরা কেন্দ্রীয় মন্ত্রীর সাথে দেখা করে স্মারকলিপি দিলাম। এতদসঙ্গেও কেন্দ্র ও রাজ্য সরকার কোন পক্ষেপ না নিলে আগামী সেপ্টেম্বরে বাসিন্দাদের কল্যাণের ন্যায় বা রাজস্বের ক্ষতি হতে পারে। সেপ্টেম্বর মন্ত্রী নিতে বাধ্য হবে। নারায়ণচন্দ্র মন্ত্রী। প্রসঙ্গত উল্লেখ্য, গত ৭ জুন কেন্দ্রীয় জলসম্পদ মন্ত্রকের জ্যেষ্ঠ অধিকারী কমিটির বৈঠকে এক স্মীতি অনুমোদন পেয়েছে। ১৭৪০ কোটি টাকার পূর্ণাঙ্গী স্বীকার প্রথম পর্যায়ে ১২২২ কোটি টাকার কাজ করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। এই প্রকল্প রূপসম হয়ে দুই কোটি ১৬০০ কর্মী বিনী এলাকার প্রায় ১৭ লক্ষ অধিবাসী বন্যার হাত থেকে রেহাই পাবেন।